关于开展2018-2019学年第一学期期初教学
检查的通知
各系（部）：

为规范教学管理，加强教学质量监控，建立稳定的教学秩序，确保教学质量，学院决定在全院范围内开展2018-2019学年第一学期期初教学检查。现将本次教学检查工作有关事宜通知如下：

一、期初教学检查的组织
为保证期初教学检查工作的顺利开展，学院成立院、系两级教学检查组。院级教学检查组，由分管副院长领导，教学质量监控与评估中心、教务处组成，负责教学检查的策划、组织督导、协调处理存在的问题、代表学院对检查工作做出评价；系（部）教学检查组由系（部）主任任组长，副主任、系秘书、教研室主任参与，负责拟定本系期初教学检查计划、组织部署教学检查、完成教学检查和评价工作。
二、检查方式
本次检查采取以系（部）自查为主，学院组织抽查为辅的方式进行。系（部）自查由系（部）自行制定方案；学院抽查主要包括系(部)主任根据主要内容介绍本系自查情况，材料抽查，问题反馈等环节。
三、检查时间
系部自查：2018年9月19 日— 9月28日
学院抽查：2018年9月28日—9月30日（抽查名单另行公布）

四、主要检查内容
（一）基本教学文件准备情况
（请严格按照学校校历的教学周填报各项材料）
（1）课程标准的编制或修订情况。
（2）授课计划、教案、课件的完成情况。
（3）实践教学指导书（或教案）编订情况（如开学初即进行实践教学的专业、班级在准备周内检查，期中或期末进行的则在开课前3周检查）、实验课准备情况。
（4）教师手册填写情况。（《教师工作记录》应严格按照教务处所发的排版模式进行打印。《教师工作记录》中的《学生考勤表》应手填，不可打印；要统一在表下方注明考勤标识，用“√”表示正常，用“×”表示旷课，用“O”表示迟到，用“*”表示请假。）

（5）教材到位情况。

（二）教学秩序检查
（1）教师课堂到位情况。
（2）学生课堂到课情况。
（3）课堂教学情况：教学环境（包括教室教学设备、灯光及卫生等）、课堂纪律、教学氛围等。
（三）各系（部）、各教研室应根据学校总体发展目标和要求认真研讨制定本学期系（部）工作目标、工作计划，定期组织开展教研活动并做好教研活动纪录，教务处将定期检查各系（部）教研教改活动开展情况。

(四)本学期教学计划执行情况、实验课程开出统计，如有变更，及时提交《福州软件职业技术学院调整专业培养方案审批表》
（五）系（部）检查上学期系部档案保存情况。

（六）学生报到、注册情况，如有学籍异动，请在开学两周内办理相关手续。
（七）新生课程安排。
五、检查要求
（一）各教学单位领导要高度重视期初教学检查，组织落实好各项工作，将各项环节责任到人。
（二）系（部）检查组对检查中发现的问题要及时解决，并向有关单位及个人反馈处理意见，个别因职权解决不了的问题要及时向学院汇报。对于擅自停课、调课、提前下课等构成教学事故的，要按学院相关规定给予严肃处理。
（三）期初教学检查材料应包括相关工作文件、检查项目（参加对象、检查时间、检查结果、结果分析）、检查总结等。检查总结要体现具体数据（如：随机听课人次、学生出勤率等），要有对存在问题的原因分析及改进意见。
（四）各教学单位应认真组织期初教学检查，系（部）主管领导要切实负责，带领本系检查组成员深入教研室、实验室、教室对开学初教学工作落实情况,特别是对教学任务落实情况、教师教案、教学进度表、课件等教学材料的规范性进行严格、认真的检查，发现问题及时纠正，使检查能真正起到推动教风、学风建设和提高教学质量的作用。
六、各系（部）交材料内容：
系部于9月30日前提交以下材料。
（一）各（系）部、教研室期初教学检查总结（纸质签字盖章+电子版）；

（二）各（系）部、各教研室教学工作计划（纸质签字盖章+电子版）；
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